

**ВЗАИМОВОСПРИЯТИЕ СОВРЕМЕННЫХ КОРЕЙЦЕВ И ЯПОНЦЕВ
(на материалах видеointервью)**

Между народом Южной Кореи и Японии исторически сложились непростые отношения. Можно выделить три основных спорных аспекта, которые отражают проблему в настоящее время: «станции утешения», существовавшие во время колонизации японцами Южной Кореи, неоднозначность статуса острова Лианкур (Токдо) и бойкотирование японской продукции на корейском рынке.

Что касается «станций утешения», 90 % опрошенных корейцев считают, что денежная компенсация от Японии не является искренним извинением. 10 % – воздержались от комментариев по этому вопросу. По результатам опроса в Японии 40 % опрошенных считают, что японское правительство сделало все возможное, чтобы уладить ситуацию. 10 % – заявили, что извинений было недостаточно, 50 % – воздержались от комментариев.

По результатам опроса населения Южной Кореи видно, что более 90 % называют острова Лианкур географически и исторически принадлежащими Южной Корее, а 10 % – не дали однозначного ответа. Опрос в Японии показал, что 40 % – считают острова Лианкур территорией Японии, а 60 % – предпочли не комментировать ситуацию.

Говоря о бойкоте японских товаров, 90 % корейских респондентов были возмущены, что в Японии наложили ограничения на поставки в Корею редких материалов, используемых для производства электроники, а также обсуждали исключение Южной Кореи из «белого списка» дружественных государств. По результатам опроса в Японии, 65 % – заявили, что они поддерживают наложение ограничений, а 30 % – считают, что от этого пострадает экономика Японии.

Несмотря на непростые отношения между странами, опрос в Южной Корее показал, что 80% – посещали Японию, 65 % – общаются с японцами, а 20 % – обучались в Японии. Также следует отметить, что 100 % опрошенных высказались положительно о японцах, назвав их добрыми и милыми людьми. Опрос в Японии показал, что 70 % опрошенных посещали Южную Корею, 75 % – общаются с корейцами. 100 % опрошенных также положительно отзывались о народе Южной Кореи.

Подводя итоги, можно выявить следующее: ужасные исторические события, произошедшие между Южной Кореей и Японией, предъявление обеих стран прав на владение территорией островов Лианкур, а также торговая война безусловно накладывают отпечаток на взаимовосприятие корейского и японского народов. Однако следует отметить, что личное мнение простых корейских и японских граждан друг о друге является положительным.